

乌龙、普洱等南方茶攻进崂山绿“大本营”

外地茶占据岛城大半江山

本报12月23日讯(记者 张榕博) 岛城市民今年花在购买茶的钱超过10亿元,在崂山绿茶产量一定的情况下,南方茶正在市场上“反客为主”。23日,记者在有关会议上了解到,青岛市茶叶市场、东李茶叶市场等岛城三大茶市成为山东地区交易量最大的茶叶集散地,而随着2000多家福建、浙江茶商落户青岛,崂山茶已不是市场主流,而乌龙茶、

普洱茶、红茶等南方茶叶占据市场份额的七成。

“青岛市民今年消费在喝茶上的钱就超过10亿元了,其中七成左右喝的是南方茶。”23日,市茶叶协会有关负责人告诉记者,青岛市规模最大的茶叶市场为青岛市茶市、东李茶市以及利客来茶市三家市场。而三大茶叶市场主要销售的大多数茶叶不是青岛人熟悉

的崂山绿,而是各类南方茶叶。经营业户大都是福建、安徽、浙江、云南等省份南方茶商,至今已经10多年,规模达到2000户,每年他们的茶叶从茶厂采摘加工后,直接运到青岛销售,其中青岛最受欢迎的是绿茶、乌龙茶、红茶。

据崂山茶业协会统计,目前市场销售的“正品”崂山茶稳定在每年900吨左右。“现在

标有绿茶的茶叶每年的产销量大约在2000吨,但大多数岛城市民喝的绿茶要么来自南方,要么是南方品种在青岛产出的“茶”二代。”李沧茶叶商会会长翁兴登告诉记者,青岛一直是南茶北运的重要集散地,而诸如豹云峰、奕氏等在青岛注册的南茶品牌已经呈现品牌效应,但在青岛市场,绝大多数南方茶乡运来的茶叶由于没

有品牌。一直处于贴牌微利的局面。

记者了解到,为打造岛城茶叶消费集散地,李沧区计划在黑龙江路兴建岛城茶叶特色街,同时在2014年世园会举办之际,筹建青岛茶业博览会,把茶叶的销售从目前的山东半岛拓展到辽宁、吉林等省份,打造北方一定规模的茶叶集散地。



23日,在澳门路上,五名市民穿得严严实实抵御寒冷。记者从青岛气象台获悉,青岛气象台发布大风蓝色预警信号,让外出的市民感觉不太适应。当日岛城气温从3.2℃一路下降到-2.4℃,25日前岛城气温都会持续下降。 本报记者 杨宁 摄

添衣御风寒

无熄火保护装置 禁售已经一年多

老式燃气灶竟还在热卖

本报12月23日讯(记者 王笑) 本报社区智囊团曾主办的“燃气安全宣传进社区”活动在市民中引起不小反响,同时也有不少市民为此疑问,除了燃气管道、阀门等装置存有安全隐患外,在燃气使用方面是否还有别的不安全因素悄然“潜伏”。23日,记者调查发现,现在还有不少市民家中仍然用着无熄火保护装置的老式燃气灶,一旦中途熄火发生燃气泄漏,后果将不堪设想。

随后,记者在宁夏路弘信山庄小区随机对一个单元的住户进行了

调查,结果是12户家庭中,只有3户人家使用带熄火保护装置的新型燃气灶,其余9户均仍然用着铸铁的老式燃气灶。

2008年5月1日,国家出台的新版《家用燃气灶具》中规定,所有家用燃气灶都必须强制设置自动熄火保护装置,不符合新标准的燃气灶全面禁售。对此,记者近日走访了苏宁、国美等几家大型电器商场发现,老式燃气灶早已全部下架,新产品都按照国家要求装上了熄火保护装置。然而,在一些社区农贸市场的小

摊位上,却依然能够找到无熄火保护装置的老式燃气灶。

据了解,现市场上主要有热电式熄火保护装置与离子感应式熄火保护装置,在水溢出浇灭火源,或打火未燃等情况下,熄火保护装置可立即切断气源,以防泄漏。

对此,青岛泰能集团发展公司的工作人员表示,使用老式燃气灶很有可能在不知不觉熄火时发生煤气泄漏,从而引发火灾、爆炸以及中毒等事故,为此,市民应尽量换用带熄火保护装置的新型燃气灶。

两社区活动中心落成 2万居民有了好去处

本报12月23日讯(记者 刘玉彩) 老人日间照料、亲子园和学生托管,这些以往只能花钱才能享受到的服务,今后可以在社区里免费享受了。23日,市南区中山路街道河南路社区、八大湖街道亢家庄社区等2处面积超过1000平方米的社区活动中心启用,2万市民家门口有了活动好去处。

23日,记者现场看到,刚刚落成的河南路社区活动中心分为三层:一层是一站式服务大厅,残疾人彩虹工作室、日间照料中心、亲子乐园、托管中心、配餐中

心、社区医疗卫生中心,综治工作室和社区警务室等;二层是社区党委办公室和居委会办公室、居民议事厅、党员之家、基层党校、社区大课堂、才艺展示中心、图书阅览室等场所;三层是文体活动中心和棋牌室。目前,已有7位老人在此享受免费照料,主要是孤寡老人。

而在新建成的亢家庄社区管理服务中心设有“一站式”服务大厅、居民议事厅、消防科普馆、楼宇经济联络站、党建工作室、心理咨询室等10个功能区。

拨打96365

放心家政服务到家

岛城家政服务网络中心成立

本报12月23日讯(记者 张榕博 孟艳) 岛城市民今后想要咨询和雇用符合标准的正规家政服务员,不但可以去商务局指定网站,还可以直接拨打96365和直接联系家政服务单位。23日,记者从有关会议上获悉,青岛市家政服务网络中心正式开通,家政服务业将有专业的“信息库”和“安全网”。

“当市民有服务需求时,可通过拨打中心的服务电话,与中心服务人员联系。服务人员会找到一家信誉好、服务周到的家政企业推荐给市民”,23

日,市商务局副局长刘勇表示,经过商务部、财政部“关于加快城市家政服务体系建设的”统一部署,家政服务专业网站www.jz96365.com和“96365”专门正式开通服务。目前家政服务网络中心服务商已签约保姆服务企业30家,保洁服务企业25家,水电房屋维修企业10家,家电维修企业6家,开锁服务企业6家,搬家服务企业8家,培训学校5家,汽车服务企业3家,教育服务企业3家,鲜花配送企业3家,通讯服务企业2家,洗衣服务企业2家。

44名物流管理学生 被用人单位一抢而空

企业入校抢订职校实习生

本报12月23日讯(记者 于健) 企业招聘顶岗实习生,物流管理专业学子被抢。青岛商务学校一场实习专场招聘会日前结束,30多家单位提供90多个岗位,44名物流管理实习学生被一抢而空。职校订单培养岛城火爆上演。

企业提供实习岗位及岗位补贴,实习期满企业择优录取,已成为中职生就业常见的一条途径。11月中旬,青岛商务学校为第二批物流管理专业学生举行了实习专场招聘会,共有超过30家企业参加招聘会,提供岗位数90余个。44名学生都找到满意的公司及适合的岗位,许多公司空手而归。

招聘现场各单位的需求情况显示,

物流管理专业实习生仍然是用人单位的“香饽饽”。许多用人单位为了有效吸引实习生,还派来了往年录用该校毕业生“现身说法”,向实习生介绍公司的情况以及他们发展的良好状况。今年7月份,该专业的第一批学生已安排到位,并在各自岗位上开始了为期一年的顶岗实习。

近年来,青岛商务学校与许多家知名企业签订校企合作,通过建立实习就业基地,聘请企业专家、技术骨干作为兼职指导教师等方式,加强就业指导,为学生提供更多的实习就业选择。学校孙校长表示,学校不仅仅是为了培养人才,真正能让学生走出校门,走上工作岗位才是我们的初衷。